

## SEMANA SANTA JEREMÍAS Y SUS LAMENTACIONES

Esta semana, que el mundo católico llama con el sobrenombre de *Santa*, es la semana de los grandes misterios. La Religión Católica no vé en ella sino recuerdos trágicos, llantos, luto, lágrimas y tinieblas. Nuestra Santa y amorosa Madre, la Iglesia de Dios, congrega á los fieles en el templo, é imponiéndoles silencio y recogimiento, les manda escuchar la voz lúgubre del profeta Jeremías, llorando inconsolable sobre los muros de la ciudad deicida. Entre sollozos y gritos de dolor muestra al mundo el inspirado autor de los trenos incomparables, la Jerusalén bendita, la inocente y hermosa hija de Sion, tantas veces ahora castigada, ahora corregida y perdonada, y al fin, de todo punto convertida en un montón de escombros y de ruinas.

Los intérpretes y expositores sagrados enseñan con mucha solidez, verdad y fundamento cómo el profeta santo, en su dolor inmenso llora, sí, los quebrantos y las heridas mortales de la ciudad de David, recibidas por causa de sus prevaricaciones y del sacro asolador de los ejércitos de Caldea; pero bien considerado, nos hacen muy presto ver que Jeremías contemplaba en espíritu y le trasapaba el alma la destrucción posterior y última caída de Jerusalén por el furor implacable de los romanos. Lo cual se manifiesta claro con solo reparar que el enviado del Señor siente y deplora una desolación y ruina singular, que no había de tener cabo ni remedio: *de qua non potero surgere*. Desolación y estrago que aún experimenta hoy mismo la desdichada gente y familia errante judaico-hebreo en castigo de la muerte cruel, atroz y bárbara que dió al Ungido del Señor en cuanto hombre, como siglos antes lo había predicho el profeta Daniel.

La Iglesia Santa repite y usa en estos días los cánticos tristísimos y lúgubres del profeta hijo de Heleas, los cuales en lengua latina, y también española, son llamados *Lamentaciones*; porque tanto en la amargura y el dolor de Jeremías, como en la desolación y los asolamientos de Jerusalén, aparece vivamente retratada la trágica y espantable escena del Calvario. Despreciada fué de todos sus amigos, y todos ellos se le tornaron en ingratos enemigos: *«Omnes amici eius spreverunt eam et facti sunt ei inimici.»* Cuántanse en tonos funebres, dolorosos y sublimes, las incomparables lamentaciones de Jeremías, y es como de forma acústica su estructura, porque las astrosas en que se ven compuestas ostentan sus letras iniciales conforme al orden del alfabeto hebreo, *Aleph, Beth, Ghimel*. Y la Iglesia Católica, siempre amante y respetuosa con las tradiciones santas, venerandas y significativas, ha querido y quiere conservar en los poéticos y levantados trenos del profeta de Anathot, los misteriosos caracteres de la lengua hebrea, señalando así, aunque sin apenas entenderlo, cómo los primitivos elementos del humano lenguaje son al propio tiempo los elementos expresivos del sentimiento, dolor y llanto de los mortales.

Y lloró, pues, Jeremías las catástrofes y la destrucción irreparable de Jerusalén; pero la Iglesia, madre nuestra amorosísima, cubierta de luto, lágrimas y amargura, llora más y más directamente la muerte de Nuestro Señor, exhalando su divino y postrer aliento por los hombres en medio de dos ladrones, colgado de patíbulo infame y propio de malhechores, como si fuera el peor de ellos. Exceso incomprendible de la bondad infinita de Dios por levantar á la humanidad caída, rescatándola en buena lid y justicia, con el precio de su propia sangre, del poder del infierno. Por eso, y aun prescindiendo de los derechos absolutos de creación y conservación que como Dios tiene sobre nosotros, el Divino maestro Cristo Jesús es el único Rey, Señor y dueño de todo el género humano. Disparate lleno de insensatez y locura, y como quiera, el llamado libre pensamiento; las cosas son lo que son, y la naturaleza universal lo que le mandó y manda ser su Divino Criador, mas no lo que sueña y delira el libre-pensamiento; el hombre es, en cuerpo y alma, potencias y sentidos, hechura de Dios, conquista de Dios, propiedad absoluta de Dios.

Recuerde asimismo el cristiano lector, en estos misteriosos días de la Semana Santa, que así como Jeremías llorando inconsolable la destrucción de la capital de Judea, lloraba más aún los crímenes y pecados provocadores de la divina justicia, por igual manera la Iglesia nuestra Madre derramando lágrimas sin cuento por la muerte del Divino Redentor, las derrama también tan ardientes como abundantes por los pecados de los hombres, causa directa y principal de la pasión y del morir en cruz del Hijo de Dios.

Y es, con efecto, si bien se considera, el alma caída en el pecado y mancillada por la culpa, la imagen vivísima y exacta de aquella desventurada ciudad, señora un día y dominadora de las gentes por su amistad con Dios, y ahora privada de ella, convertida en viuda pobre y desolada, tributaria y escarnecida de los pueblos gentílicos, que poco antes la rendían homenaje arrodillados á sus pies.

Y ley histórica es aquesta y providencial de todos los tiempos y de todos los siglos; á la prevaricación y al pecado siguen por vía ordinaria el castigo, las calamidades y la desdicha: la fidelidad, obediencia y sumisión á la divina ley andan comunmente escolladas por la prosperidad, ventura y grandeza espiritual y material. La gran fé y la piedad de nuestra patria en los siglos XV y XVI tuvieron por premio y resultado la España robusta y prepotente de los Reyes Católicos y de la casa de Austria. Por eso en Semana Santa, más que de ordinario, la Iglesia católica, Esposa casti-

ma é inmortal, apoyando la cabeza como San Juan en el pecho del Divino Esposo, al oír á los enemigos del nombre cristiano profetizar insensatos! su próximo fin y término, se torna á ellos y les dice, como Jesús á las mujeres de Jerusalén: no queráis llorar sobre mí, sino llorar sobre vosotros mismos, y sobre vuestros pecados y extravíos. Y tanto en España como en Francia, en toda Europa y en el universo mundo cristiano, la Iglesia santa, Vice-gerente de Dios en la tierra, repitiendo los ecos inimitables y sublimes del profeta Jeremías, clama y grita al pecador con acentos divinos y maternales suspiros: *¡Jerusalén, Jerusalén! Convertere, convertere ad Dominum Deum tuum.*

JOSÉ FERNÁNDEZ MONTAÑA,  
Presbítero.

## NOTICIAS DE CUBA

### DERROTA DE MACEO

Otra partida rechazada.—Cabecilla muerto.

En la Presidencia del Consejo de ministros se facilitó anoche, á última hora, el siguiente telegrama:

HABANA 9.—Capitan general al ministro Guerra:

Tengo la honra de manifestar á V. E. las noticias satisfactorias que recibí en este momento de las diferentes columnas.

El general Lachambre me dice que la columna de Simancas con fuerzas de voluntarios encontró en Monteverde (Guantánamo), á la partida Maceo, á la que batió dos veces, haciéndole tres prisioneros y varias bajas: de éstas un expedicionario.

El general Serrano me participa desde Puerto Príncipe que ayer tarde llegó á San Miguel de Baya, procedente de Tunas, una partida insurrecta compuesta de 50 hombres, siendo rechazados por un destacamento que dió muerte al cabecilla Pachin Varona y aprehendiéndolo en Herido. Nuestra fuerza no tuvo novedad.—*Calles.*

Los separatistas de Puerto-Rico.

Hablábase ayer tarde de que varios diputados por Puerto-Rico habían recibido un ejemplar del Manifiesto del Club revolucionario boricuense, establecido en Nueva-York, que ha circulado profusamente por Puerto-Rico, excitando á los habitantes á tomar las armas contra España y ayudar á sus hermanos de Cuba.

Dicho Club es una sucursal del gran círculo revolucionario cubano de Nueva-York, donde están agrupados los separatistas de la Pequeña Antilla.

En el Manifiesto se da noticia de los medios de que se han valido los insurrectos de Cuba para obtener dinero, declarándose que desde la guerra última los tabaqueros, azucareros y demás personas de alguna posición en Cuba afiliadas á la causa separatista han venido contribuyendo con un duro mensual, y que estos rendimientos ingresaban en las cajas del Club revolucionario cubano de Nueva-York, sirviendo para mantener el entusiasmo en los adeptos, comprar armas y preparar expediciones.

En Puerto-Rico los separatistas no tienen apenas fuerzas; pero inficionados del ejemplo de los cubanos, han establecido, además del club revolucionario de que hemos hablado, otro en Méjico.

Cuanto á la isla, no hay temor de que allí prospere insurrección alguna.

Detalles de un encuentro.

El *Diario de la Marina* publica curiosos detalles del combate de Bayamo, que á continuación reproducimos:

«Eran las diez de la mañana, y el espléndido sol de Cuba hacia gala de su luz, y sus abrasadores rayos comenzaban á fatigar la columna; ésta se hallaba poco más arriba de la Horqueta del Horno, y al divisar sobre la izquierda del camino una casa que calculaba el Sr. Santocildes podía dar albergue momentáneamente á sus fuerzas, dispuso que el ayudante se adelantara y la reconociese: era la tienda «Alegrías» abandonada por su dueño, y la que no prestaba capacidad para el objeto deseado; y teniendo esto en consideración, y que ya se divisaba la torre vigía de Bayamo, que distaba una legua próximamente, dispuso el señor Santocildes que el ayudante fuese á la población, y avistándose con el comandante militar, dispusiese alojamiento para la columna.

Ya el oficial marchaba á cumplir su misión, y la fuerza continuaba su camino; el deseo de todos de llegar al término de la jornada del día y descansar de sus fatigas se reflejaba en los semblantes: eran las diez y media.

Dos disparos sobre la retaguardia de la columna hicieron volver al ayudante para incorporarse á la fuerza, la que casi instantáneamente recibió nutrido fuego que hacían sobre la retaguardia los insurrectos, en número de 450 ó 500, todos montados y armados, ocultos por los árboles y maniguas en paraje á propósito, y los cuales, al mismo tiempo, corrianse por los flancos derecho é izquierdo, tratando de envolver la fuerza, encerrándola en un círculo de fuego y con ánimo evidente de cerrarle el paso para la plaza de Bayamo.

Hábilmente escogido el terreno por el enemigo para dar un golpe de mano, las ventajas estaban de su parte: de un lado el terreno que ellos habían elegido para una fácil y buena retirada los ocultaba; de otra su muchísimo mayor número, y el que nuestra fuerza se encontraba en campo despejado sobre el camino, presentando siempre perfecto blanco, sin ningún accidente del terreno, sin nada que pudiese resguardarlos.

En esta disposición, y con tan brusca aco-

metida, se hacia difícil la defensa, máxime cuando el enemigo inició sus cargas á un tiempo y por las tres caras del cuadro.

Ante tan inminente peligro, se impuso la voz del jefe eficazmente, secundada por el segundo jefe, oficiales, clases y tropa presente, y la serenidad y valor de todos llegó á su mayor altura. Al ataque por cargas se contestaba con descargas cerradas, rodilla en tierra; al fuego que hacían los tiradores de la fuerza enemiga, se respondía con fuego á discreción lento; á veces se empleaba el rápido, cuando en un punto se agrupaban ginetas que hostilizaban nuestros flancos.

Por parte del enemigo se repetían nuevas cargas, que fueron rechazadas victoriosamente, haciéndoles bastantes bajas en hombres y caballos; y á tal extremo se llegó á poner á raya al enemigo, que al fin se pronunció en fuga tan rápida y desordenada, que su fuerza hubiese quedado completamente destruida y sin poder rehacerse más, si hubiésemos tenido á mano un escuadrón que les hubiera cargado en su huida.

## El «Reina Regente»

Se ha recibido en el ministerio de Marina el parte de campaña del viaje de exploración del *Alfonso XII*, remitido por el comandante general de la escuadra de instrucción, y de él resulta que las investigaciones, desgraciadamente infructuosas, no han podido ser más detenidas.

El buque recorría zonas de mar determinadas, reconociendo minuciosamente todas las costas y los objetos flotantes; de noche iba constantemente encendido el potente reflector eléctrico de á bordo, y el general tenía ofrecido un premio de 2.500 pesetas al primero que descubriera al buque naufrago.

Con el parte oficial se han recibido también planos, documentos y efectos, según lo tenía prevenido y dispuesto el general Beránger.

De los naufragos, 84 marineros y artilleros eran gallegos, dos madrileños, uno habanero, 83 andaluces; y el resto, hasta 416, cartageneros, catalanes, santanderinos y canarios.

En Cádiz, en el Ferrol y en Rivedesella es general la creencia de que el papel escrito con lápiz y metido en una botella, es una broma de mal gusto, pues en general la opinión sigue pensando, como en los primeros días, que el hermoso crucero debió naufragar á diez millas del cabo Espartal, en los bajos que hay en aquel punto.

El señor ministro de Marina reserva su opinión sobre el contenido de la botella arrojada á las playas de Rivedesella, hasta que reciba el documento atribuido al segundo comandante del *Reina Regente*.

Los estudiantes de la Universidad y de las escuelas especiales de Barcelona han hecho anteaer una cuestación pública á beneficio de las familias de los naufragos del *Reina Regente*.

Los estudiantes llevaban los estandartes de las facultades, y detrás de ellos iban tres carrozas enlutadas y las bandas de música municipal, del Asilo naval y de la Casa de Caridad.

El Sr. Larroca, desde el balcón del gobierno, dirigió la palabra á los estudiantes, que le aplaudieron mucho.

Los estudiantes recorrieron muchas calles y obtuvieron numerosos donativos.

En todos los departamentos marítimos se celebrarán honras fúnebres por las víctimas del *Reina Regente*.

## REUNION DE SILVELISTAS.

Los diputados y senadores silvelistas, reunidos ayer tarde en la redacción de *El Tiempo* para tratar de la futura campaña electoral, acordaron, como regla general de conducta, que sean los senadores y diputados del grupo los encargados de dirigirla en las provincias y distritos que representan, y en los que no tengan representación hoy, será el senador ó diputado que lo haya sido en otras Címaras, y hoy figure como defensor de sus doctrinas quien la dirija.

También se acordó la candidatura que ha de luchar en los distritos de Madrid. De la mayoría de los candidatos designados hemos publicado sus nombres; pero los congresados en *El Tiempo* se reservan dar al público, por el momento, la candidatura completa.

Presidió la reunion el Sr. Silvela.

A estas noticias agrega *El Liberal* las siguientes:

«El marqués de Perales, muy solicitado por el Sr. Silvela para que presente su candidatura como concejal por Madrid, declaró que aceptaba desde luego esta misión.

Se acordó celebrar pronto otra reunion magna, en la que quedará fijada la candidatura total de silvelistas que han de luchar en las elecciones municipales.

El Sr. Silvela saldrá para Aranjuez mañana jueves y regresará á Madrid el sábado. Todos los martes y jueves recibirá en la redacción de *El Tiempo* á sus amigos.

La organización de los comités de provincias adelanta mucho.»

## EL JUEGO EN MADRID.

Cumpliendo instrucciones del gobernador civil, señor conde de Peña Ramiro, anoche fueron sorprendidas dos partidas de juego, una de ellas en un Casino de ciertas pretensiones, y la otra en una modestísima chirlata.

El delegado ó inspector especial Sres. Beltran de Lis y Luna, dirigiéronse, á eso de las once y media de la noche, al Circulo de Provincias, establecido en el piso entresuelo de la casa núm. 20 de la Carrera de San Jerónimo.

Como el portero conocía á la policía del distrito y podía dar la alarma á los puntos, los Sres. Luna y Beltran acercáronse solos al citado sujeto, deteniéndole en el acto.

Una vez hecho esto, subieron al Circulo, y aun cuando los jugadores, que serian unos 80, habían advertido lo que ocurría, poniéndose en salvo, los inspectores se incautaron de las barajas y unas 2.000 pesetas en fichas y dinero.

También fué detenido, á más del portero de la casa y un *groupier*.

Desde la Carrera de San Jerónimo la policía se dirigió á la Cava Alta, haciendo la segunda sorpresa de la noche.

Esta fué en el billar situado en el núm. 3 de dicha calle, donde había establecida una chirlata.

Dos agentes de la ronda secreta apoderáronse, *revólver en mano*, del *matón* que estaba á la puerta y que quedó detenido en la delegación del distrito.

Los inspectores ocuparon el tapete raído y las raugrientas barajas, como así también 150 pesetas en fichas y metálico, la mayor parte en calderilla.

De los puntos, que todos ellos son jornaleros, fueron detenidos diez y seis.

Todos ellos serán puestos á disposición del señor juez de guardia, en union de los objetos ocupados.

Esta madrugada se hacia el oportuno atestado en el gobierno civil.

## EL

## CREDITO AGRICOLA EN ALEMANIA

### Cajas Raiffeisen.

En oposicion al sistema de Schulze Delitzsch, presentaron los suyos Lassalle y Raiffeisen. El primero, para asegurar el éxito de su empresa, procuró ganar la voluntad del entonces ministro de Comercio en Prusia, M. de Bismarck, haciéndole concebir la esperanza de conquistar en la opinion pública una influencia política decisiva, gracias á los medios que en manos del gobierno habian de poner las cajas de préstamo para los agricultores.

Lassalle, al contrario que Schulze, buscó recursos en todas las esferas oficiales y solicitó la ayuda de grandes capitalistas. Después de hacer diferentes ensayos con resultado muy funesto, quiso crear un Banco general para obreros; pero esta iniciativa tuvo tan mal éxito como las demás.

M. de Bismarck, que en un principio se mostró entusiasmado con los pronósticos de Lassalle, tardó poco en penetrarse de que todo cuanto se le decía era puro idealismo que, llevado á la piedra de toque de la experiencia, solo podía dar desengaños y complicaciones. Lassalle se vió obligado á abandonar sus proyectos, marchando á Génova, donde tuvo un fin bastante trágico.

La campaña de Raiffeisen para fundar las cajas de préstamos populares, fué llevada con más acierto y perseverancia. Este propagandista también buscó para sus empresas el dinero de las corporaciones oficiales y de las gentes acaudaladas. Muchos le secundaron sin otro estímulo que el de la notoriedad, pues con sus donativos procuraban para sus fines políticos ganar influencia entre los modestos agricultores, industriales y comerciantes.

La primera caja Raiffeisen se fundó por un grupo de ricos propietarios, con objeto de facilitar generos á las clases menos acomodadas, á precios muy económicos.

El punto de partida de la obra realizada por Raiffeisen, no fué ciertamente la asociacion de que hemos hecho mérito, sino la obra que se fundó despues con el propósito de hacer préstamos en metálico á los modestos agricultores.

Los fundadores de estos establecimientos, una vez interesado su amor propio en el buen resultado de aquellas iniciativas, llegaban á imponerse extraordinarios sacrificios, y á esto se debió el resultado satisfactorio que en su empresa alcanzó Raiffeisen.

Las más modestas clases sociales acogieron muy favorablemente las instituciones que nos ocupan, pues en ellas no había la rigidez, y el estoicismo que informaron las fundadas por Schulze Delitzsch. Este, al exponer su juicio respecto á las Cajas Raiffeisen, dijo que tenían el sello característico del feudalismo.

Mr. Malarec, cuyos notables trabajos hemos consultado para escribir estas notas sobre las sociedades de crédito en Alemania, dice que las Uniones mutuas de Schulze han fundado el verdadero crédito popular, y las Cajas Raiffeisen solo han servido para que se levanten algunos pupitres á la flantropía.

Los establecimientos fundados por Schulze Delitzsch, están administrados por algunos de los socios que reciben, en pago de sus servicios, un modesto salario; y en cambio, las Cajas Raiffeisen están dirigidas por personas ricas que emplean gratuitamente el tiempo y el trabajo y se dan por bien retribuidas con el honor de figurar á la cabeza de dichos centros.

Raiffeisen, al contrario que Schulze, era partidario de los préstamos á largo plazo.

En 1855, las cajas Raiffeisen hicieron en Alemania á los agricultores 24.406 préstamos, que representaban un total de 4.117.118 marcos, habiéndose elevado las operaciones análogas de las uniones mutuas de Schulze Delitzsch á 72.994, por valor de 139.659.918 marcos.

Raiffeisen contó desde un principio con el valioso concurso del clero de las modestas poblaciones agrícolas, y á esto se debe

en gran parte el éxito feliz de su humanitaria empresa.

Nada asusta tanto en las instituciones de Crédito Agrícola que venimos estudiando, como la solidaridad que se establece entre los asociados para responder de las cantidades que reciben á préstamo.

En España, donde siempre fué la característica de la población rural la buena fé, el caciquismo ha viciado las costumbres de tal suerte, que ni los Pósitos, ni las corporaciones municipales, ni ningun otro organismo, pueden librarse de muy serios disgustos, originados por la despreocupacion y atrevimiento de aquellos que creen contar para todo con la más completa impunidad, gracias á la influencia electoral que ponen al servicio del que manda.

No son de tanto bulto como algunos imaginan las dificultades que pueden presentarse para saber hasta dónde alcanza la solvencia de los modestos labradores.

El agricultor es cierto que de ordinario vive con gran descuido, desconociendo en la mayor parte de los casos los gastos, ingresos, beneficios ó pérdidas que tiene; pero esto, que puede ser para él, y lo es indudablemente, origen de serios disgustos, no impide que sus convecinos puedan sin gran dificultad calcular hasta dónde llega su responsabilidad.

Por los amillaramientos se conoce el número de fincas que tiene, las condiciones de éstas y los cultivos á que se dedican, siendo despues tarea sumamente fácil averiguar los rendimientos; pues basta, para hacer un cálculo muy aproximado á la verdad, saar el término medio de las cosechas anuales en cada comarca.

Esto facilita extraordinariamente la organización del Crédito Agrícola, y si en la práctica se cosechan desengaños, cúlpese de ello á la ligereza ó mala fé con que proceden los encargados de dirigir ó administrar las instituciones de crédito.

El comerciante y el industrial tienen más medios que el agricultor para impedir que su verdadera situación financiera sea conocida; y á pesar de esto, es lo cierto que siempre cuentan con mayores facilidades para proporcionarse dinero.

Los sindicatos agrícolas han prestado en Francia y Alemania, entre otros muchos servicios, el de fomentar el espíritu de asociacion entre las clases agrícolas, siendo esto causa muy principal de que prospere fácilmente toda iniciativa provechosa.

Para llegar aquí á la enviable situación de esos países, precisa que se demuestre el interés por la agricultura, más con hechos que con palabras.

RIVAS MORENO.

## PARÁBOLA DEL BUEN SAMARITANO

A continuación extractamos del famoso libro *La Vida de Gesù Cristo*, del cardenal Alfonso Capecelatro, la explicacion de la célebre parábola que pronunció Jesús ante los fariseos y saduceos que le preguntaron á quien pertenecería, allá en la eternidad, la mujer que había tenido siete maridos en esta vida mortal.

«Maestro—le dijeron—Moisés ha dicho: Si alguno muere sin sucesión, el hermano tomará por esposa á su mujer y le dará descendencia. Ahora bien; entre nosotros había siete hermanos que se casaron sucesivamente con la mujer del hermano hasta que ésta murió. En la resurreccion, ¿de quién de los siete será mujer?»

Este argumento, que hoy parecería pueril á un cristiano del vulgo, debió parecer gravísimo á los hombres carnales, como aquellos eran. Y en efecto; para todo el que tienda una mirada sobre el Talmud, que reúne toda la sabiduría de los hebreos corrompidos, hallará que los hombres en la vida futura, enriquecidos con un nuevo cuerpo, comerán, beberán y tendrán mujeres.

Pero concluido entonces el fin de la generacion humana, no existirá aquel entre los gozes inefables del cielo; y los cuerpos terrenales, convertidos en espirituales, vivirán la vida del espíritu del hombre, como el espíritu vivirá la vida de su Dios. De aquí que Jesús respondiese: «Os equivocáis, no entendiendo las Escrituras ni el poder de Dios. Porque en la resurreccion no se toman ni se dan mujeres. Y en cuanto á la resurreccion de los muertos, ¿no habéis leído lo que fué enseñado por Dios cuando dijo: Yo soy el Dios de Abraham, el Dios de Isaac y el Dios de Jacob? El no es el Dios de los muertos, sino de los vivos.»

Despues que el divino Jesús hubo demostrado cómo el amor santo, aunque en parte corporal, del matrimonio se transformaría en el cielo en amor santo y angelical, las turbas que le habían escuchado, admirando las doctrinas que enseñaba, se sentían naturalmente impulsadas á sentimientos de amor. Por otra parte, Jesús debía dar la vida pocos días despues, por amor de los hombres; y por esto entonces aprovechó aquella buena ocasion para hablar nuevamente y de un modo especial de aquella caridad que tanto recomendaba, y sucedió del modo siguiente:

Los fariseos, visto el triunfo de Cristo contra los saduceos y el inocente consuelo de las turbas, soberbios como eran, estimaron que ellos podrian combatir mejor.

Eligieron uno de entre ellos, que era doctor en leyes, para que se acercase á Jesús con la siguiente pregunta: «Maestro, cuál es el mayor mandamiento de la ley?» Jesús, sin mirar la voluntad tentadora de aquel que le hablaba, dijo con gran mansedumbre estas memorables palabras: «El Señor tu Dios es un Dios único. Ama á Señor tu Dios con todo tu corazón, con toda tu alma y con toda tu inteligencia. Este es el primero y principal mandamiento. Y el segundo, semejante á aquel, es este: Ama á tu prójimo como á tí mismo.» Y el doctor contestó: «Maestro, bien has dicho, según verdad, que hay un solo Dios, y que fuera de él no

hay ninguno otro, y que amarle con todo el corazón, con toda la inteligencia, con toda el alma y con todas las fuerzas, y amar al prójimo como á sí mismo, vale más que todos los sacrificios y holocaustos. Jesús aprobó esta respuesta y después dijo: «Haz esto y vivirás; pero aquí, queriendo justificarse á sí mismo, preguntó á Jesús: «¿Y quién es mi prójimo?» Jesús entonces contestó con la parábola siguiente: «Bajaba un hombre de Jerusalén á Jericó, y le salieron ladrones que le despojaron y causaron muchas heridas, dejándole medio muerto. Sucedió que un sacerdote bajaba por la misma vía y lo vió y pasó delante. De igual modo sucedió con otro levita que habiendo pasado muy cerca de él, lo vió y siguió adelante. Pero un samaritano que viajaba por allí, se acercó, le vió y tuvo compasión de él. Le curó las heridas echándole aceite y vino, y después le puso sobre su jumento y lo llevó á la posada y cuidó de él. Y al día siguiente sacó dos dineros y se los dio al hostelero diciéndole: cuida de esto, y todo cuanto gastares demás te lo daré á mi regreso. ¿Cuál, pues, de estos tres te parece que fué el prójimo de aquel que fué acometido por los ladrones?» Y contestó: «el que usó de misericordia para con él.» Y Jesús le dijo: «Vete y haz tú lo mismo».

La eficacia de esta parábola, quizás la más bella de cuantas bellísimas tiene el Evangelio, es muy grande, y las ideas que encierra son maravillosas, tanto más maravillosas, cuanto que son infinitamente más elevadas, más nobles y más bellas de las que corrian entonces entre los paganos, y también entre los judíos. Ningun hombre enseñando supo con igual ardimiento, y á la vez con igual sencillez atacar todas las ideas corrompidas de su tiempo; y ninguno mucho menos supo hacerlo sirviéndose, como hizo Cristo, de las costumbres y hasta de las preocupaciones de su tiempo. Los hebreos, que, según ley, debían aborrecer el cisma y los errores de los samaritanos, aborrecían, por el contrario, á sus hermanos desgraciados, contaminados de errores, y separados de la verdadera Iglesia.

Este odio se aumentaba de día en día, y hasta puede decirse que estaba santificado por las costumbres religiosas que se mezclaban, y por la autoridad de los fariseos, sacerdotes y maestros en la divinidad, que lo recomendaban. De esta manera habían corrompido la idea del Mesías, quitándole toda espiritualidad, y así habían corrompido también la idea de la abominación del mal, trasportándola del pecado al pecador. El sacerdote y el levita que pasan sin detenerse un instante por aquella escena de dolor, son los ministros de la divina misericordia, quienes, sin embargo, no tienen misericordia en sus corazones. Jesús no mira la nobleza de la misión sacerdotal, no manda la vil consecuencia que se oculta bajo las apariencias de la dignidad y lo envilece; antes bien, por esto mismo condena con valor digno de él al sacerdote que deja morir en sí las virtudes de su santo ministerio. El miserable samaritano que no culpa la leche de la buena doctrina del seno de la Iglesia, pobre de dones celestiales, pero sabiendo que odia y desprecia al judío, le socorre, sin embargo, Jesús bendice y encomia á este compasivo y afectuoso samaritano. La caridad toma aquí una nueva forma y se ennoblece y amplifica hasta hacerse universal. ¿Quién es el herido de Jericó? Un desconocido. ¿Y quién es el que le socorre? Un hombre de nación enemiga, de fé diversa, y que, sin embargo, sabe socorrer al enemigo. Y lo que más importa, ¿quién es es el que une al miserable que según la naturaleza corrompida no parece digno de amor, y al cismático nutrido en los pensamientos de odio? Es Dios. El cismático halla á Dios en el miserable, y el miserable en el cismático.

MATADERO CLANDESTINO.

A consecuencia de una denuncia formulada por el capitán del cuerpo de Seguridad, de servicio en el distrito de la Inclusa, de esta corte, D. Serafín Carbayo Diaz, vanian vigilándose los alrededores de la calle del Ventorrillo, con objeto de sorprender en aquellas inmediaciones un matadero clandestino que allí se creía establecido.

Anoche, en efecto, el citado capitán, el delegado Sr. Millano y algunas autoridades más, previa la autorización del señor juez de guardia, que lo era el del distrito del Centro, Sr. Barroeta, lograron penetrar en una casa, sin número, de la calle del Ventorrillo, encontrando las pruebas del delito que se perseguía.

En dicha casa se encontraron nada menos que 20 arrobas de chorizos y ocho arrobas de morcillas, recién embutidos, así como varios arreños, contenidos despojos de mola y burro y otras picaduras de carne, cuya procedencia se ignora, destinados también, sin duda alguna, á la fabricación de embutidos.

Las autoridades, no sin algun trabajo, lograron detener á dos hombres y una mujer, inquilinos de la habitación, que son los industriales.

EL DUQUE DE RIVAS

La oportuna idea de levantar en Córdoba un monumento que perpetúe la memoria del ilustre autor de Don Álvaro y de El moro espáñol, ha producido excelente efecto en la opinión pública ilustrada y en aquellas personas que, elevando su espíritu sobre las menudas contiendas políticas, rinden á los nombres gloriosos de nuestra patria el debido culto.

Mucho tiempo hace que Córdoba estaba en deuda sagrada con sus más preclaros hijos. Ni Séneca, ni Luciano, ni Ambrosio de Morales, ni Góngora, ni Céspedes, ni tantos otros nombres eminentes que nacieron en aquella histórica ciudad y son legítimo orgullo de las artes y de las letras españolas, tienen todavía un monumento que acredite la admiración y el respeto de sus paisanos.

Los Ayuntamientos de aquella capital no se han cuidado lo que debían de un asunto tan simpático y tan honroso. Han pasado por aquella alcaldía personas muy respetables de todos los partidos políticos, desobedeciendo seguramente de hacer innovaciones y mejoras para el embellecimiento y el ornato de la población; pero no siempre estas reformas han estado inspiradas por el mejor gusto artístico ni por aquel espíritu de respeto á los monumentos antiguos que constituyen el principal encanto de la ciudad de los califas.

Aparte de esto, con haber sido tantos los que con mayor ó menor oportunidad han llevado á efecto dichas reformas, algunas de ellas costosísimas, á ningún alcalde hijo de la población se le había ocurrido el pensamiento de honrar, con un monumento perenne, la memoria de sus ilustres paisanos.

La misma idea de erigir una estatua al duque de Rivas, no fué de un alcalde cordobés, sino del Sr. Tejon y Marín, el cual, más entusiasta de las glorias de Córdoba que los mismos cordobeses, dejó aquel recuerdo imperecedero á su paso por la alcaldía.

Ojalá sirva esto de estímulo á los futuros alcaldes de aquella capital, para reparar en lo posible el extraño é injustificado olvido de sus antecesores.

LOS REPUBLICANOS y el retraimiento.

El comité provincial de los republicanos progresistas de Badajoz, ha acordado adherirse á los acuerdos de los izquierdistas de la última Asamblea del partido, y por lo tanto, ir al retraimiento electoral.

Esto, según dicen de Badajoz, contraria los deseos del diputado Sr. Baselga, que es partidario de la lucha legal.

En Valencia, el partido federal ha celebrado una reunión para tratar de la conveniencia de ir á la lucha en las próximas elecciones municipales, pero como unos defendían el retraimiento y otros no, sometiéndose el asunto á votación, venciendo los últimos.

En Málaga, como en Badajoz, los republicanos progresistas han acordado, por unanimidad, el retraimiento absoluto, depositando su confianza en la izquierda de la Asamblea, representada en Málaga por don Pedro Gómez, presidente del comité provincial y vocal de la antigua junta directiva.

OPOSICIONES Á CÁTEDRAS

Los tribunales de oposición á cátedras que empezarán á actuar en el presente mes, son los siguientes:

Para la cátedra de análisis químico de la Universidad de Madrid: Presidente, don Fausto Garagarza; vocales, Sres. García de la Cruz, Bonilla, Manjarrés, Solano, Jimenez Frias y Dorronsoro.

Para la cátedra de química inorgánica de la Universidad de Zaragoza: Presidente, D. Gabriel de la Puerta; vocales, señores Muñoz del Castillo, Solano, Bonilla, Lorente, Utor y Contreras.

Para la cátedra de geodesia de la Universidad de Zaragoza: Presidente, D. Acisclo Vallín y Bustillo; vocales, Sres. Leon Ortiz, Gario, Rodríguez Carballo, Suarez, Torroja y Galarza.

TELEGRAMAS DE LA MAÑANA.

(DE LA AGENCIA FABRA.)

Los presupuestos en Francia. PARÍS 9.—Después de un debate que se ha prolongado durante dos días, el Senado ha aprobado los artículos del presupuesto que se refieren al derecho de aumento progresivo sobre los bienes de las congregaciones religiosas; pero disminuyendo, de acuerdo con el presidente del gobierno, Sr. Ribot, la cifra de la cuota votada por la Cámara de los diputados.

Huelga terminada. LIEJA 9.—En esta ciudad hullera puede darse por terminada definitivamente la huelga obrera.

Inundaciones. BUDAPEST 9.—Ha aumentado la crecida del Danubio, cuyas aguas han inundado varias localidades. Los daños materiales causados son de gran consideración.

Cabo Juby, puerto franco. TÁNGER 9.—Según las cláusulas del convenio ajustado entre el ministro británico y el Sultan, para la cesion de la factoría de cabo Juby á Marruecos, este puerto queda abierto al comercio.

Aplazamiento de sesiones.—Manifestación de gratitud. LONDRES 9.—La Cámara de los Comunes, á propuesta del Sr. Harcourt, ha decidido aplazar sus sesiones hasta el día 22 del mes corriente.

También ha adoptado unánimemente, á propuesta del mismo representante, la manifestación de gratitud y adhesión al presidente dimisionario.—Fabra.

Elecciones. COPENHAGA 10.—Se han verificado las elecciones legislativas, dando los siguientes resultados: 24 de la derecha; 23 de la coalición, y 61 de oposición al gobierno, entre ellos ocho socialistas.

La candidatura del ministro del Interior ha fracasado.

Italia en Africa. LONDRES 10.—The Standard publica hoy un despacho de Berlín asegurando que el Rey de Abisinia y el Mahdi del Sudán se han puesto de acuerdo para marchar contra los italianos, tan pronto como lo permita la estación.

China y Japon. LONDRES 10.—The Times inserta un despacho de Tien-Tsin, anunciando que un crucero japonés ha apresado al vapor inglés Yiksan, que llevaba á bordo 220.000 cartuchos, expedidos desde Shanghai por una casa alemana.

El incidente del «Ethelred» BOSTON 9.—El capitán del barco inglés Ethelred, cañoneado el día 1.º del corriente por un cañonero español en el cabo Mengais, ha declarado que el hecho fué resultado de un error, y que careció de importancia.

Despedida del «speaker». LONDRES 10.—Cámara de los Comunes.—Sesión de la noche última.—Se aprueba en segunda lectura el proyecto de ley relativo á la construcción de nuevos barcos con destino á la armada inglesa.

El presidente, que, como es sabido, abandona definitivamente el sitio que durante tantos años ha ocupado, se despide de los diputados, siendo objeto de calurosas y entusiastas demostraciones de afecto, poniéndose de pie todos los presentes.—Fabra.

LA «GACETA»

Contiene de hoy las disposiciones siguientes:

Gobernador civil. Real decreto de la Presidencia del Consejo de ministros nombrando gobernador civil de la provincia de Ciudad-Real á don Juan Fernandez Yañez.

Competencia. Real decreto de la Presidencia del Consejo de ministros declarando mal plantada la competencia promovida entre el gobernador civil de Sevilla y el juez de primera instancia del distrito de San Vicente de dicha ciudad.

Magistrados. Los decretos de Gracia y Justicia firmados anteayer por S. M., los cuales conocen á nuestros lectores.

AL MENUDEO

Otra carta de Ruiz Zorrilla. El Sr. Muro ha recibido la siguiente carta: «Mi querido amigo: Agradezco mucho el cariñoso saludo que al constituirse la junta directiva del partido republicano progresista me dirigiste.

Agradezco también, por la deferencia que significa, la incondicional adhesión que me reitera, sabiendo, como sabe, que mi enfermedad no me permite ni me permitirá volver á la vida activa de la política.

Deseo á usted acierto y suerte en su gestión, y me reitero de usted afectísimo amigo personal, Manuel Ruiz Zorrilla. Málaga, 3 Abril 1895.

Solicitud malagueña. La Cámara Agrícola de Málaga solicitará de aquel Ayuntamiento la instalación de la feria semanal de ganados, concedida á Málaga por los Reyes Católicos, y que está abolida con evidente perjuicio de agricultores y traficantes.

Cátedra de hebreo. El tribunal de oposiciones á la cátedra de lengua hebrea, de la Universidad de Sevilla, ha propuesto la siguiente terna: Primer lugar: D. Francisco Pons. Segundo: D. Felipe García. Tercero: D. Dario Daza Campos.

Crédito para Cuba. El gobernador del Banco, Sr. Isasa, á quien el grave estado de salud de persona de su familia impidió asistir por la tarde á la conferencia de los señores ministros de Hacienda y Ultramar, visitó anoche á este último en su despacho, hablando detenidamente del asunto.

El Sr. Isasa, después de oír al Sr. Castellano, ofreció contestarle concretamente, después que haya consultado al Consejo de gobierno del Banco, como es de rigor.

Los gobernadores liberales. Hoy, en el expreso, ha salido de Córdoba el gobernador dimisionario Sr. Casado. La noche anterior fué obsequiado por los socios del casino Liberal con un espléndido banquete, al que asistieron más de sesenta comensales.

El gobernador dimisionario de Pamplona, Sr. Martinez Fresneda, salió ayer para Madrid.

En la estación fué despedido por las autoridades, comisiones de la Diputación, del Ayuntamiento, de la Audiencia, empleados y por numerosos amigos.

También la despedida que el de Valencia, Sr. Madrid-Dávila, ha tenido, ha sido brillante.

En la estación, no solo veíase á los más caracterizados liberales valencianos, sino á las personas más distinguidas de aquella sociedad.

Homicidio. En Pamplona se cometió el lunes un homicidio en el café de Colon. Eusebio Ayeira, de veintin años de edad, empleado en la curia, y Fernando Lezain, de diez y siete, natural de Ujué, tuvieron una reyerta por un motivo insignificante.

Lezain sacó una navaja y acometió á su contrario, hiriéndole en un costado y dejándole cadáver. El criminal quedó detenido.

Por triste coincidencia, el hermano del matador falleció en presidio cumpliendo condena por haber cometido, como su hermano, un crimen en igualdad de circunstancias y á la misma edad.

El padre de ambos fué asesinado.

Defunción. Ayer falleció en Madrid el Sr. D. Antonio Jaques y Diaz, padre de nuestro compañero en la prensa el redactor de La Correspondencia de España, D. Federico Jaques.

Sinceramente lamentamos la desgracia que adige al ilustrado periodista.

España y Suiza. Dice El Nacional: «No es cierto, como asegura un periódico de Barcelona, que estén á punto de romperse las relaciones comerciales entre España y Suiza.

Precisamente ayer tarde celebraron una detenida y afectuosa conferencia el cónsul general de Suiza y el ministro de Hacienda, en la cual se determinaron conclusiones totalmente opuestas á la supuesta ruptura.»

La Semana Santa en Palenque. La corte no concurrirá esta Semana Santa á la Capilla Real. No se celebrará, por lo tanto, este año el acto piadoso del lavatorio; pero S. M. ha dispuesto que á cada uno de los pobres que debían asistir, se les entregue diez y seis duros como socorro.

Como no hay capilla el Viernes Santo, los indultos preparados para el momento de la adoración de la Cruz los firmará la Reina en dicho día, despachando al efecto con los ministros de Gracia y Justicia, Guerra y Ultramar.

Un pelotazo mortal. En el pueblo de Ondárroa (Vizcaya), murió anteayer tarde el joven de trece años Juan Solavarieta, á consecuencia de un pelotazo que le dió Andrés Cebaya.

El juzgado instruye las correspondientes diligencias.

Ha salido para Sevilla la señorita Fons, tiple dramática que ha cantado con aplauso durante la última temporada en el teatro Real.

El banquete de inauguración del Gran Salon Humber (Carrera de San Jerónimo, 53), que había sido aplazado, se celebrará fijamente el sábado próximo.

Los anarquistas. Dicen de Barcelona que el anarquista en

cuyo poder se encontraron, en la calle de Ramelleras, varios folletos, se apellida Inglan Laforca, tiene diecinueve años y es pastelero de oficio.

La policía hizo, durante la madrugada última, varios registros domiciliarios, que solo dieron por resultado el hallazgo de periódicos exaltados y papeles de escaso interés.

En la calle de Carretas, 2, tercero, la policía detuvo á otro anarquista llamado Cayetano-Orle, de profesión fotógrafo. Inglan Laforca y Orle continúan detenidos.

Naufragio. Telegrafian de Málaga que la barca Gollondrina, de aquella matrícula, ha naufragado. Se ignora la suerte de los tripulantes.

Huelga de mayores. En Alicante se han declarado en huelga los cocheros del tranvía, que piden aumento de salario.

Con este motivo se ha suspendido la circulación de tranvías. La actitud de los huelguistas es pacífica.

El Sr. Rivas Moreno. La despedida que ayer tuvo en Toledo el gobernador dimisionario, Sr. Rivas Moreno, ha sido cariñosísima.

Á la estación de aquella capital bajaron todos sus amigos políticos y particulares, dándole pruebas de las numerosas simpatías que ha sabido conquistarse.

El nuevo gobernador bajó también á despedir á su compañero. El Sr. Rivas Moreno, muy emocionado, dedicó palabras muy afectuosas á Toledo, dirigiendo también frases muy halagüeñas á los presidentes de las corporaciones populares.

EDICION DE LA NOCHE

FIRMA DE LA REINA.

Hoy han despachado con S. M. los ministros de Guerra y Marina.

El general Azcárraga ha puesto á la firma los siguientes decretos: ascendiendo á generales de brigada á los Sres. Madan, Rubio, Montaner y Obregon.

Idem á inspector médico de segunda clase á D. Victoriano Casaseca, y nombrándole inspector de Sanidad militar del séptimo cuerpo de ejército.

Nombrando comandante general de la primera division del cuarto cuerpo de ejército al general de division D. Alvaro Quijeto de Llano.

Idem jefe de la segunda brigada de la primera division del séptimo cuerpo de ejército al general de brigada D. Calixto Amaralles.

Idem de la segunda brigada de la segunda division del cuarto cuerpo de ejército al general de brigada D. Francisco Guzman de Villoria.

Concediendo merced de hábito de la Orden de Calatrava á D. José Alonso Colmenares y Morales de Setien.

Se ha concedido la cruz blanca del Mérito militar de primera clase á los primeros tenientes de caballería D. Juan Martin Samaniego, D. Manuel Hidalgo Antunez, don Rafael de la Cruz Béjar, D. Luis Boguerin Guaci y D. Francisco Porrua.

El Sr. Beranger ha puesto á la firma algunos mandos en Filipinas.

TELEGRAMAS DE LA TARDE

(DE LA AGENCIA FABRA.)

Escuadra austriaca. VIENA 10.—A fines del próximo mes de Mayo hará escala en algunos puertos españoles, de paso para Kiel, una escuadra austriaca compuesta de los cruceros de primera clase Maria Teresa, Francisco José y Elisabeth, al mando del archiduque Carlos Estéban.

Austria estará representada en la fiesta naval de la inauguración del canal del Báltico, con el mismo número de buques que España.

Bismarck enfermo. BERLIN 10.—Segun despacho de Friedrichshagen, el príncipe de Bismarck se encuentra indispuesto á consecuencia de las fatigas que le han originado las fiestas de estos últimos días, y es probable, por lo tanto, que se vea obligado á aplazar la recepción anunciada para hoy.

La paz con China. YOKOHAMA 10.—Los periódicos japoneses aseguran que de las ocho condiciones de paz impuestas á China por el imperio del Sol Naciente, siete han sido ya aceptadas por aquella. Se espera de un momento á otro el arreglo definitivo entre ambas potencias.

Una explosión. NUEVA-YORK 10.—En la mina de Bluecton (Estado de Washington) ha ocurrido una espantosa explosión, produciendo la muerte de veinticinco obreros.—Fabra.

ASUNTOS MUNICIPALES.

La sesión ó nada entre dos platos. Numeroso público esperaba hoy la apertura de la sesión ávido de presenciar la batalla que los concejales conservadores pensaban dar al alcalde, batalla anunciada con bombo y platillo por dichos señores, y cuya impresión recogieron con nosotros la mayoría de los periódicos de Madrid.

Una hora después de la anunciada, á las cuatro de la tarde, se abrió la sesión por el señor conde de Peñalver, con gran número de señores concejales en los escaños, los más, atraídos por las noticias á que antes aludimos.

Pero en efecto, el alcalde abandona la presidencia apenas abierta la sesión, ocupándola el Sr. Ruiz Jimenez, y aquella se deslizo muy tranquila, siendo aprobados todos los asuntos que figuraban en el orden del día, sin discusión alguna.

Ni uno solo de los concejales que días atrás prometían hacer y acontecer, han entrado en el salon de sesiones, y los comentarios entre sus compañeros de concejo eran sabrosísimos.

Ahora se anuncia que la cuestión se ha aplazado para la próxima sesión, pero des-

Vapor-correo. ADEN 9.—Ha salido de este puerto para Singapore el vapor-correo Sabrástegui, de la Compañía Trasatlántica.—Fabra.

Ciento cincuenta y nueve años. En Fort Dallas, Texas (Estados-Unidos), falleció hace pocos días una mujer de color, llamada Julia Thompson, quien pretendía haber vivido ciento cincuenta y nueve años.

Aunque la cifra pasa los límites de lo conocido, hay que reconocer, sin embargo, que dicha mujer hablaba con perfecta lucidez de hechos reales y muy lejanos, y aseguraba recordar las batallas de la revolución, alguno de cuyos episodios había presenciado.

Consuegra-Almería. Segun el estado mensual que publica en la Gaceta de hoy la Comisaria régia de Consuegra-Almería, el total de lo gastado y formalizado durante el mes de Marzo último importa 45.598'62 pesetas, que unidas á los 3.292.534'69 que se habían gastado hasta fin de Febrero próximo pasado hacen un total de 3.278.133'31 pesetas.

Quedan, por tanto, en existencias pesetas 1.016'826'99 de las 4.294.960'24. ¿Estás enfermo? Consulta al doctor Audet.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo verificado hoy.

Table with 3 columns: PREMIOS, PESETAS, PUEBLOS. Rows include 16, 2818, 5834, 8670, 7187 prizes and their corresponding amounts and locations like Madrid, Irún, etc.

EDICION DE LA NOCHE

pues de lo ocurrido hoy, no creemos en profecías de esta clase.

Adonde de las aves de corral. En la sesión se dió cuenta de una comunicación del gobierno civil sancionando la modificación acordada por el Ayuntamiento en la forma de adeudo de las aves de corral.

Prolongacion de calles. Se aprobó el dictamen sobre las rasantías proyectadas por la junta Consultiva para las nuevas alineaciones de la prolongacion de la calle Mayor, cuesta de la Vega y calle nueva de acceso al Pretel de los Consejos.

Fiestas en Mayo. Concediéndose la habilitación de un crédito para los gastos que ocasionen los festejos proyectados para el mes de Mayo.

Tranvía urbano. Quedó sobre la mesa, á petición del señor Francos Rodriguez, el pliego de condiciones para subastar la concesion de un tranvía desde la calle de Cedaceros á la de Alfonso XII.

Concejal que renuncia. El concejal y teniente alcalde Sr. Caba Canalejas, ha renunciado el cargo por incompatibilidad con el de secretario del juzgado de instrucción.

Subasta. Dentro de unos días se procederá á la subasta de los efectos sobrantes en el almacén general de la Villa, á cuyo efecto se publicarán oportunamente los pliegos de condiciones.

Recaudacion de consumos. Durante los quince días que lleva encargado de la alcaldía el señor conde de Peñalver, se han recaudado 8.118 pesetas más que en igual periodo del año anterior.

Huérfanos del Reina Regente. En la Presidencia se ha recibido el siguiente telegrama: BARCELONA 9 (7 noche).—Excmo. Sr. Presidente Consejo ministros:

Asociación Amigos pobres que presidio admitirá en el asilo que sostiene á cinco niños pobres, españoles, y menores de diez años, huérfanos de padre y madre, que justifiquen con documentos fehacientes haber completado su orfandad á causa del naufragio del crucero Reina Regente. Ruego á V. E. disponga se dé la mayor publicidad á este acto de caridad, para conocimiento de las pobres víctimas á quienes pueda interesar. Por correo doy detalles.—José Colaso.

Hoy por la mañana ha estado en Palacio con objeto de cumplimentar á S. M. y altasas el ex-ministro de Ultramar Sr. Abarzuza.

Firma de Marina. Proponiendo para el mando del crucero Velasco, al capitán de fragata D. Federico de Rebonul é Isasi.

Idem para el crucero Don Juan de Austria, al de igual empleo D. Rafael Pascual Romano.

Idem para la comandancia de marina y capitania del puerto de Almería, al de igual empleo D. Julian Hernandez de Puga.

Cesando en el cargo de vocal de la Junta central de Faros, al capitán de navio don Fermín Ortega y Molina.

Y nombrando para sustituirle al capitán de navio de primera clase D. Angel Cousillas y Marroscó.

Escuadra inglesa. Ha fundeado en Vigo la escuadra inglesa del Canal, compuesta de nueve buques, procedente de Gibraltar.

Viene mandada por el almirante Fitz Maurice, que arbolá insignia en el acorazado Royal Sovereign.

Honores fúnebres. Las honras fúnebres que por los naufragos del Reina Regente se han de celebrar en la Iglesia de San Francisco el Grande, á fin de que revistan la mayor solemnidad posible, han sido nombrados para el arreglo artístico del templo una comisión, de la que forman parte, entre otros, D. Rafael Monleon; conservador del Museo Naval, y el Sr. Montero, ingeniero naval.

Barco embarrancado. El ayudante de Marina de Castellón tele-

grafía hoy que el vapor inglés Hollerside embarrancó a milla y media al Oeste del Grao, habiendo el salido para el sitio del suceso.

Para las familias de los naufragos del Reina Regente.

Ya se hallan consignadas en caja en Madrid y en los departamentos las cantidades que como indemnización se han de entregar a las familias de los naufragos del Reina Regente.

Urge, pues, que éstas presenten sus solicitudes firmadas cuanto antes, pues de pasar la fecha de cierre del ejercicio económico actual tendrá que retardarse la fecha del cobro.

Nuevo alcalde.

Ha sido nombrado hoy alcalde de Segovia D. Manuel Alemán Mogias.

Se encuentra en Madrid nuestro estimado amigo el ilustrado escritor Sr. Fernandez Domínguez, director que ha sido de La Concordia, de Vigo.

El Reina Regente.

Un comerciante de esta ciudad, llamado Solares, ha recibido un despacho de Gibraltar que dice encontrado en aquella playa una carta escrita con lápiz por Juan Ramirez, del Ferrol, marinero del Reina Regente, diciendo: «Naufragado entre dos y tres millas del cabo Aceiteras.»—Mencheta.

BALANCE DEL DIA NOTICIAS DE CUBA

MUERTE DE GUILLERMON.

TELEGRAMA OFICIAL.

HABANA 9 (recibido el 10).—Gobernador general al ministro de Ultramar:

Una partida de 50 ginetes amenazó ayer tarde a San Miguel Bajo, en la provincia de Puerto Príncipe.

El destacamento que guarnecía dicho punto la batió dos veces, matando al cabecilla Varona y haciendo prisionero a un herido grave.

Nuestra fuerza sin novedad.

La partida de Maceo fue encontrada en Guantánamo, siendo batida y perseguida, haciéndole tres prisioneros, un expedicionario y dos de Bracoca. Segun noticias fidedignas que acabo de recibir, ayer murió el cabecilla Guillermón. En lo demás de la isla no hay novedad.—Calleja.

De la Agencia Fabra:

NEW-YORK 10 (Via cable Bilbao).—Los periódicos de esta mañana publican un despacho de la Habana, diciendo que se ha descubierto una conspiración separatista en Puerto-Príncipe.

Añaden que los conjurados se proponían levantar una partida tan pronto como desembarcara el general Martínez Campos.

Afirma también que han sido presas varias personas conocidas de Puerto-Príncipe, y que entre ellas se halla el marqués de Santa Lucía.

Hay que acoger sin embargo, con prevención estas noticias y esperar su confirmación oficial, porque los diarios que las insertan se distinguen por sus simpatías a los laborantes cubanos.

Trabajos de los filibusteros.

El Times, citado hoy publica un telegrama fechado el día 7 en Filadelfia, que dice lo siguiente:

«Los agentes de los revolucionarios cubanos están reclutando hombres para la guerra en Birmingham, Montgomery, Mobile y Alabama e intentan trasportarlos desde la costa de la Florida.

Está demostrándose en todo el territorio de los Estados-Unidos una grande y creciente simpatía hacia la rebelion de Cuba.»

Consejo de ministros.

A las cuatro se reunieron esta tarde en Consejo los ministros en la Presidencia.

El ministro de Estado manifestó a los periodistas que no tenía fundamento alguno el rumor publicado por algunos periódicos anunciando la próxima ruptura de relaciones comerciales entre España y Bélgica.

También anunció que pasado mañana llegaría a Madrid nuestro ministro en Tángier con el convenio adicional al tratado de Marrakesh.

El ministro de la Guerra ha llevado un expediente para que las formalidades de subasta adquirieran en la fábrica de pólvora de la Habana las máquinas necesari-

as para la fabricacion de cartuchos Mauser.

Respecto a las dudas suscitadas con motivo del llamamiento a las filas de 20.000 hombres, dijo ayer se había reunido la comisión de Estado que entiende de este asunto, designando una ponencia. Esta comisión se reunirá nuevamente el día 10.

Aunque el Consejo de Estado solo se reúne en pleno los miércoles, es casi seguro que por la urgencia del caso se reúna el lunes.

El ministro de Hacienda manifestó que se había aprobado en Consejo la operacion de crédito destinada a arbitrar fondos para la campaña de Cuba.

Segun el Sr. Navarro Reverter, el Banco de España facilitará 25 millones de pesetas al interés de 4 por 100, y para evitar alteraciones en los cambios, las remesas se harán on numerario.

También se ocupó el Consejo de varios expedientes de Hacienda.

El ministro de Marina llevó el expediente relativo a la construcción de un hospital en el Ferrol, y otro expediente de adquisición de una caldera para el crucero Manilla.

El ministro de Fomento ha llevado el expediente relativo a la subasta para las obras del puerto de Castellon.

El ministro de Gracia y Justicia solo llevó el expediente de creación del obispado de Solsona.

El ministro de la Gobernacion sometió al Consejo la separacion del alcalde de Málaga, Sr. Prieto; el expediente estableciendo un hilo telegráfico directo entre Irún y Cádiz, y las cuentas de la comisaria régia de Consuegra-Almorá.

Aunque el Sr. Cos-Gayon dijo que quizá mañana se ocupe en los nombramientos de secretarios de gobiernos, créese que están ya acordados.

Nombramientos para Filipinas.

Respecto a personal, se acordaron los nombramientos del Sr. Luengo para gobernador de Manila; Bares (D. Javier), para director de Administración de Filipinas; Lacosta para gobernador de Canarias, y Loria para otro gobierno también de Filipinas.

A las seis terminó el Consejo. El Sr. Cánovas llevó a la firma de S. M. los nombramientos que anteceden.

Parece que también en este Consejo se acordó el nombramiento del Sr. Gutiérrez de la Vega para intendente de Filipinas.

BOLSA

COTIZACION OFICIAL DEL 10 DE ABRIL 1895 COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR Últimos precios.

Table with columns: Dia 9, Dia 10, Diferencia. Rows include 4 por 100 perp. int. c, Idem fin de mes, Idem fin próximo, 4 por 100 perp. ext. c, Idem fin mes, Idem fin próximo, 4 por 100 amortizable, Billetes h. Cuba 1886, Idem 1890, Banco de España, Banco Hipotecario, Id., oblig. 5 por 100, Idem, ced., 4 por 100, Compania Arren. de tabacos.

Cambios sobre el extranjero.

PARIS A la vista 11,30 por 100 beneficio papel. A 8 dias vista, 00,00 por 100 id.

LONDRES

A la vista, lib. esterlina, 00,00 ptas. A 8 dias vista, idem, 00,00. A 30 dias vista, idem, 00,00. A 90 dias fecha, idem, 00,00.

Precio del oro: 10:50 por 100

Paris 10 (12:05 tarde).—4 por 100 exterior, 78:47.

ASPECTO DE LA BOLSA.

Los fondos públicos han tenido en sus cambios la mejora de 30 a 40 céntimos en la contratación de esta tarde.

Las mejores noticias de Cuba y el alza de nuestra Deuda exterior en la Bolsa de París, han facilitado al mercado la corriente a que tiene por regla general, como conecador de las mejoras que va obteniendo la situación de nuestra Hacienda pública.

Los francos se han cotizado con alguna

ventaja; estos, con el beneficio de 11:90 por 100.

Las acciones del Banco de España no han tenido operaciones en partida, y solo se ha cotizado el cambio de 387 por 100 en cantidades pequeñas.

Las de la Compania de Tabacos con 1:25 por 100 de aumento; ó sea con los cambios de 185 y 189 por 100.

El 4 por 100 interior quedó ayer al contado a 70:50, y hoy ha girado desde 70:65 a 80, cerrando a 70:75.

A fin de mes de 70:50 a 70:75 en este orden, y con prima de medio por ciento a 71:20 y 40.

El 4 por 100 exterior al contado quedó también ayer a 81:45, y esta tarde cierra a 81:70 despues de varios cambios de 81:60 a 75.

La Deuda amortizable al 4 por 100 ha tenido la mejora de 40 céntimos, siendo sus cambios de 80:50 a 70.

Los billetes de Cuba de 1886 con la ventaja de 15 céntimos, habiéndose cotizado desde 104:90 a 105 por 100.

Los de 1890 han ganado 40 céntimos; sus cambios 96:25 y 40.

Las cédulas del 5 por 100 del Banco Hipotecario a 99 por 100, y las del 4 por 100 a 83:50.

Despues de la Bolsa.

A las cinco.—4 por 100 interior, fin de mes, 70:85.

Continúa la demanda de papel.

Bolsa de Barcelona.

Barcelona 10 (3,10 tarde). Interior, 4 por 100, 70:65.—Exterior, 4 por 100, 81:86.—Amortizable, 4 por 100, 00:00.—Cubas, 1886, 104:87.—Cubas, 1890, 96:00.—Nortes, 25:09.—Colonial, 00:00.—Francia, 22:35.—Orense, 0:00.—Arnis.

DE LA «AGENCIA FABRA».

PARIS 10.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 78:47.—3 por 100 francos, 102:97.

El oro en Buenos-Aires.

BUENOS-AIRES 10.—Precio del oro en el día de ayer, 360:50.

EL TIEMPO.

INSTITUTO CENTRAL METEOROLÓGICO. Abril 10 (3 tarde).

De San Fernando a Oran se encuentra el área de presiones y mínimas (760), las que crecen hacia el Norte y Nordeste, hallándose las más elevadas hacia la Europa central (767). Sube el barómetro en todas partes; pero el Mediodía, Levante y Centro de la Península están todavía expuestos a las lluvias.

Esta mañana llovía en varios puntos del Mediterráneo y las Baleares con viento del Norte frescos. En las Azores se inicia también la subida barométrica.

La temperatura máxima ayer fue de 27º en Santiago, y la mínima hoy de 5º en Zaragoza.

En Madrid reinó, durante la pasada noche, viento fresco del Nordeste que esta mañana a las dos horas alcanzó 13 metros de velocidad media por segundo. El día ha sido bastante bueno, nuboso y con algun sol por la mañana y cubierto por la tarde. El agua total de la lluvia de ayer midió 5 milímetros y 5 décimas.

La temperatura máxima llegó a 17º6 y la mínima a 6º4.

Es probable que el tiempo sea incierto con viento del primer cuadrante.

El director, Arcimís.

La temperatura.

El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 4, marcaba lo siguiente: A las ocho de la mañana 10º grados. A las doce de la tarde, 17º.

A las cuatro, 15º. La máxima fue de 18º. La mínima de 7º. El barómetro marcaba 707.—Variable.

NOTICIAS TEATRALES.

Apolo.—Beneficio de Frégoli.

Extraordinaria concurrencia asistió anoche al beneficio del popular y aplaudido artista. Y no se equivocaron los que esperaban una buena noche presenciando las infinitas habilidades de Frégoli. Aquello fue un verdadero derreche, queriendo de ese modo dar una prueba de su gran respeto al público de Madrid el artista extranjero.

Interpretó con su acostumbrada habilidad tipos tan perfectamente dibujados, que el público entusiasmado no cesaba de aplaudir.

Joaquina Pinó, que resultaba anoche más guapa que nunca, cantó con el beneficio el «duo de los paraguas» y el «duo napolitano Cugi, augi, cugi, augi», consiguiendo una ovación tan merecida como unánime.

TELEGRAMAS DETENIDOS

Por no encontrar a los destinatarios, quedaron ayer sin entregar los siguientes:

Central.—Castellon: Juan Mestre, Jacometrezo, 10, entresuelo.—Barcelona: Casimiro Ortas, Silva, 23, principal derecha.—Vierzon: Verque, Union, 14.—Paris: Payrd Dufau, Madrid.—Villalon: Quevedo, sin señas.—Paris: Madriena, Madrid.—Valladolid: Señora de Martinez, Colmenares, 7.—Salamanca: Francisco Conello, sin señas.—Valencia: Manuel Alvarez, idem.—Idem: Vicente Duale, diputado, Congreso, ausente.—Santander: Bogaño, Montero, 25.—Avila: Francisco Sancho Domingo, cuartel Montaña.—San Sebastian: Marciar, Palma Alta, 16.—Aranjuez: Venancio Merino, Castillo, 8.—Guernica: Casilda Gaytán, paseo Habana, 35.—Calatayud: Fernando Fau, Goya, 18.—Espelúy: Julia Moscoso, Claudio Coello, 13.—Linares: Martín Frutos, Claudio Coello, 103.

Este.—Lugo: Enrique Marrado, Castañes, 3. Oeste.—La Vecilla: Muro, Tabernillas, núm. 11.

CHARADA.

Uno que el nombre una tres, decía de esta manera: —Se va a la segunda prima en primera dos tercera.

L. FERNANDEZ RODRIGUEZ.

(La solucion mañana.)

SOLUCION A LA CHARADA ANTERIOR. PIN-TO-RES-CO.

LA MESA DE FORNOS.

Comida del 11 de Abril.

Cubierto de 5 pesetas.

Ostras.

Potaje de garbanzos. Vol-au-vent a la provenzala. Tournedos a la Rossini. Perdiz en conserva. Ponche a la romana. Queso.

CULTOS.

Santo de mañana.—Jueves Santo.—San Leon I el Grande Papa, San Felipe, obispo y San Isace, confesor.—No se debe comer carne.

En la capilla del Ave-Maria, a las siete y media, misa de comunión por privilegio, y acto seguido reparto de 50 panes y 50 reales a igual número de viudas pobres. A las doce Lavatorio a doce pobres, al que seguirá la comida a los mismos.

Oficios.

Se celebrarán en todos los templos de esta corte.

En la Capilla Real, a las doce, capilla pública.

En la capilla del Príncipe Pio, se dará a adorar el Sagrado Lienzo desde las diez de la mañana hasta el anochecer.

Lavatorio y sermones de Mandato.

Predicarán: a las dos: en las Salinas (San Bernardo), el Sr. Lopez Anaya.—En las Jerónimas, el Sr. Diaz.—En el Asilo de las Mercedes, el Sr. Marqués.

A las dos y media: en Santa Maria, el señor Rubio.

A las tres: en San José, el Sr. Guizarro.—En San Luis, el Sr. Garcia.—En Santa Bárbara, el Sr. Rivadeneira.—En San Jerónimo, el Sr. Mendez.—En San Martin, el Sr. Pereda.—En San Ildefonso, el Sr. Martin.—En San Marcos, el Sr. Gomez.—En San Millan, el Sr. Estecha.—En San Miguel, el Sr. Aguado.—En San Justo y Pastor, el Sr. Salgado.—En el Salvador y San Nicolás, el señor cura.—En las Peñuelas, el señor cura.—En Covadonga, el Sr. Moreno.—En Nuestra Señora de las Angustias, el señor Montoya.—En Nuestra Señora del Pilar, el Sr. Sanz.—En Nuestra Señora de los Dolores, el Sr. Garcia Palacios.—En San Francisco el Grande, el Sr. Zaballos.—En los Ir-

landeses, el Sr. Parejo.—En San Antonio de los Alemanes, el Sr. Zafrañet.—En el Asilo de Huérfanos, el Sr. Carranza.—En Santa Maria Magdalena, el padre Sedano.—En las Góngoras, el Sr. Belda.—En San Pascual, el Sr. Garcia Cano.—En las Descalzas Reales, el padre Fita.—En Don Juan de Alarcón, el padre Santonja.—En las Arrepentidas, el Sr. Calero.—En la Latina, el Sr. Bermejo.—En las Capuchinas, el Sr. Gomez Sesé.—En las religiosas de San Fernando, el Sr. Mira.—En las Esclavas del Corazon de Jesús, el padre Cadenas.—En las Carmelitas de Santa Ana, el Sr. Barragan.—En el Asilo de Jesús, un padre jesuita.—En el Hospital del Carmen, un padre del Corazon de María.—En el Hospital de Jesús, el Sr. Amat.

A las tres y media: en la Catedral, el señor Arcedianio.—En Santa Cruz, el Sr. Zaballos.—En San Andrés, el Sr. Dominguez.—En Santa Teresa y Santa Isabel, el señor Nieto.—En la Concepcion, el Sr. Real.—En la iglesia de San Pedro, el Sr. Villita.

A las cuatro: en San Ginés, el señor cura.—En Nuestra Señora del Carmen, el señor Lagarraga.—En San Sebastian, el Sr. Manzanedo.—En Santiago, el Sr. Hernandez.—En San Lorenzo, el Sr. Megino.—En la Real Capilla, el Sr. Rodriguez.—En el Caballero de Gracia, el P. Garcia de la Iglesia.—En Monserrat, el Sr. Llauder.—En San Andrés de los Flamencos, el Sr. Pereda.—En los Hermanos de las Escuelas Cristianas, el Sr. Guerrero.—En el Servicio Doméstico, el Sr. Ortiz.

Sermones de Pasion.

Predicarán: A las seis: En el Asilo de las Mercedes, el Sr. Barragan.

A las seis y media: En la Encarnacion, el Sr. Carris.

A las siete: En San Sebastian, el señor Manzanedo.—En Nuestra Señora de las Angustias, el Sr. Garrido.—En el Buen-Suceso, el Sr. Calero.—En las Escuelas Pías de San Anton, el padre Santonja.—En la iglesia de la Pasion, un padre dominico.—En el Cristo de la Salud, el Sr. Calero.—En las Carboneras, el Sr. Garcia Cano.—En Santa Isabel, el señor rector.—En Santa Catalina de Sena, el padre Sanchez Iglesias.—En San Andrés de los Flamencos, el Sr. Hernandez.—En el Asilo de Huérfanos, el Sr. Carranza.—En las religiosas de San Fernando, el padre Hidalgo.—En las religiosas Jerónimas, el Sr. Barragan.—En las Siervas de los Enfermos, el señor rector.—En el Asilo de la Santísima Trinidad, el señor rector.

A las siete y media: En San Ginés, el señor Vilches.—En los Irlandeses, el señor Muriel.—En las Calatravas, el Sr. Ruiz.

A las ocho: En San José, el padre Sedano.—En Santa Maria, el Sr. Larrión.—En Santa Cruz, el Sr. Josa.—En San Luis, el Sr. Garcia.—En Santa Bárbara, el señor cura.—En San Ildefonso, el Sr. Navarro.—En Santiago, el Sr. Aguilar.—En San Marcos, el señor cura.—En San Millan, el señor de la Sota.—En San Lorenzo, el señor Bocos.—En Santa Teresa y Santa Isabel, el señor cura.—En las Peñuelas, el Sr. Soria.—En la Concepcion, el Sr. Tapetado.—En San Justo y Pastor, el Sr. Salgado.—En el Salvador y San Nicolás, el señor cura.—En Nuestra Señora del Pilar, el Sr. Barreras.—En Nuestra Señora de los Dolores, el señor cura.—En San Francisco el Grande, el señor Calpena.—En San Pedro, el Sr. Pijoan.—En el Caballero de Gracia, el señor Lopez Conde.—En Monserrat, un padre Franciscano.—En el Olivar, el Sr. Meneses.—En las Servitas, el Sr. Hernandez.—En San Pedro de los Naturales, el Sr. Neira.—En la V. O. T., el Sr. Amat.—En la Enfermería de la V. O. T., el Sr. Zaballos.—En las Niñas de Leganes, el Sr. Villita.—En las Góngoras, el Sr. Martinez.—En las Descalzas Reales, el Sr. Santuste.—En las Descalzas Reales, el Sr. Gonzalez.—En la Capilla del Hospicio, el señor rector.

En las Salinas (San Bernardo), el padre Fita.—En las Salinas (Chamberi), el señor Belda.—En las Comendadoras, el Sr. San Julian.—En Don Juan de Alarcón, el señor Uruña.—En la Latina, el Sr. Sanz.—En el Beato Orozco, un padre agustino.—En las Carmelitas de Santa Ana, el Sr. Barragan.—En el Colegio de la Paz, el Sr. Alia.

A las ocho y media: En la parroquia de San Pedro, el señor cura.—En Nuestra Señora de Covadonga, el Sr. Sanchez Carbon.—A las nueve: En la Real Capilla, el señor Viscós.—En San Antonio de los Alemanes, el Sr. Barbajero.—En Santa Maria Magdalena, el padre Sedano.—En la Buena Dicha, un padre capuchino.

A las nueve y media: En la parroquia de Nuestra Señora del Carmen, el Sr. Gomez.

IMPRENTA DE EL CORREO, BARBIERI, 8.

LAS MEMORIAS DEL DIABLO

en tono doctoral—teníamos que hablar de un negocio muy grave, y os habríamos fastidiado... ¡Sois tan alegre y vivaracha!

—¡Bien!—dijo el vizconde.—La guerra empieza. Olivia, si alguna vez tratas de tener un amante, desconfía y huye de la gente del foro.

—Y no creais en ninguno que cina espada—dijo el consejero.

—¿Por qué?—preguntó Olivia.

—Porque si una joven linda quiere tener dos amantes—replicó el arrendador gordiflon riéndose—los que cinan espada matan a su rival, y la gente de foro lo hace encerrar en el Chatelet.

—Mientras los bonazos de los arrendadores consienten en ir a la parte, ¿no es esto?—dijo el consejero.

—Mejor quiero tener el cincuenta por ciento de un negocio, que el no tener nada.

—Por eso—exclamó el vizconde—nunca has tenido más que el uno por ciento de tu mujer.

—Es verdad—dijo Libert;—quiero entrar por lo menos que pueda en los malos negocios.

—¡Pardiez!—exclamó el vizconde—¿sabes de quién no puedo menos de acordarme ahora?

—Pregúis por este estilo toda la conversacion, y Olivia contemplaba en tanto a los convidados con una curiosidad que descubria un interés oculto.

La joven había oido cuanto hablaron los buenos amigos de su madre durante el tiempo que estuvo fuera de la habitacion. Se

hallaba más adelantada de lo que creían en malicia mujeril; y la mejor prueba de del asunto pudo darte, es decirte que inmediatamente se le ocurrió un medio de enganar a todos sus pretendientes. Obsesquada como estaba por los celosos cuidados de los doce asociados, le habría sido difícil relacionarse con ninguno de los que formaban aquella sociedad; y mientras ellos se observaban unos a otros, estendió su vista más allá de aquel círculo, y halló lo que buscaba en la persona de su maestro de piano.

Era éste un joven de treinta años, de bastante buena figura, que se presentaba muy enamorado, y decidióse Olivia a amarle.

Habia notado Mad. Beru el esmero que ponía su hija en ataviarse siempre que debía hallarse en presencia de su maestro de música, y se puso en observacion. M. Bricoin, que así se llamaba el músico, tenía todo el atractivo del fruto vedado, y la sangre de Eva, mi primer ama, habló en el corazon de la joven.

Días había que Olivia se esmeraba en parecer bien a Bricoin, quien al fin llegó a ser para ella el objeto más seductor. Hubo una cita, y la vigilancia de la mamá quedó burlada.

Despues de ocho días ya se habían desvanecido las ilusiones de Olivia. Había todas las noches reunion en su casa, y comandas a su amante con aquellos hombres que presentaban sus viejos bajo las formas más lisongeras, y cuyo gracejo se dirigía a ella con el tono admirador y cariñoso que el libertinaje consagra a la hermosura, no podía menos de quedar muy rebajado el primero.

Bricoin, grosero y activo, era el tipo del querido de la prostituta; su despotismo, sus maneras brutales, sus continuas injurias y amenazas de descubrir el secreto, convirtieron bien pronto en un suplicio no interrumpido la vida de la pobre muchacha, ino-

cente de corazon y depravada de espíritu. Así es que se decía muchas veces a sí misma:

—Sin duda tendré yo amantes, pero jamás volveré a amar.

Trascurrido el año prefijado, tuvo lugar otro banquete nocturno, y obligándose a Olivia a escoger, se pronunció a favor del subarrendador.

En justa correspondencia, le dijo éste:

—Dentro de ocho días te verás colocada en la más suntuosa casa de París, te lo juro.

Quedóse la asamblea pasmada. El vizconde de Assimbart guardó silencio; más despues de un rato se acercó a Olivia y le dijo al oido:

—Supongo que no has escogido por avaricia esa bolsa dorada, pues no es propio de tu edad. Aquí hay gato encerrado. Si necesitas un amante imbécil, es prueba de que tienes otro amante oculto.

Obligada la joven por el vizconde, le confesó todo lo que había.

Ocho días despues, al presentarse Bricoin en la nueva residencia de Olivia para darle la leccion, encontró en ella a Assimbart. Quiso gallear; pero el vizconde rompió sobre sus ocellas el baston, diciendole en seguida:

—Sirva esto para advertirte que no debes volverte a presentar aquí. En cuanto a publicar nuestras relaciones, como nos amenazas, si lo haces te cortaré las orejas.

Aquel mismo día se encontró Assimbart al subarrendador en la calle, y le preguntó: —Hola, becerro de oro, ¿estás contento? —Tomo que la Beru se haya burlado de nosotros—contestó Libert.

—Lo que puedo asegurarte—repuso el vizconde, haciendo una pirueta y cruzando su espada por entre las piornas del asistente, lo que te juro es que quien se burla de tí es Olivia.

XXVIII.

UN NOBLE SINGULAR.

Aquí llegaba Satanás con su relacion, cuando de pronto oyó Luizzi llamar a la puerta de la estancia.

—¿Quién está ahí?—preguntó con impaciencia.

—Señor—contestó Pedro—M. Ganguerret y el señor marqués de Bridely vienen a visitar a usted.

Permaneció algun tiempo indeciso el baron, y despues, sin abrir la puerta, le dijo al criado:

—Que tenga la bondad de aguardar un momento.

—¿Tanto te interesa la historia de madame de Marignoa?—le preguntó Satanás.

—Me parece que la sabré mejor por Ganguerret. Tú no me has contestado a cierta interrupcion, y puede ser que ese hombre me la esplique. En el interin, no te alejes. Miró Armando al diablo, y le vió ya sin su traje negro y sin la cartera: había cambiado su vestido por otro talar de seda: un mechon de cabellos le colgaba de la coronilla, y se limpiaba los dientes con la uña del

GRACIAS A DIOS Y A LA MADRE SEIGEL.

CUANDO llueve todos sabemos que las nubes están sobre nuestras cabezas. Los hombres jamás tienen esperanzas de recoger uvas de las espinas, ni higos de los cardos.

«Durante algún tiempo,» nos dice un amigo, «había estado sufriendo de gastralgia y por añadidura también de una especie de reumatismo que me impedía hacer toda clase de trabajo.

«Durante muchos años,» nos escribe otra, «sufría muchísimo de reumatismo, ninguno de los muchos tratamientos que me aplique me produjeron otra cosa que un alivio momentáneo; y habiéndome dirigido mi atención a los notables efectos del uso del Jarabe Curativo de la Madre Seigel en diversas enfermedades, me propuse emplearlo en mi propia dolencia.

«Es que con el mayor placer,» nos dice también otro, «que hago público los beneficios que he obtenido de su excelente preparación. Por tres meses largos sufrí de un fuerte catarro con intensos dolores de cabeza, tomé purgas y otras medicinas, sin obtener alivio alguno; pero al fin tomé el Jarabe Curativo de la Madre Seigel en dosis de 20 gotas después de cada comida.

En estas cartas tenemos las relaciones de la curación de reumatismo, catarros e hinchazones tumorosas por medio del Jarabe Curativo de la Madre Seigel después de haber probado otros remedios sin producirles ningún beneficio.

La explicación es muy sencilla. Estos padecimientos locales resultaban de estar la sangre envenenada, proveniente de la fermentación del alimento en el estómago; siendo la verdadera enfermedad indigestión y dispepsia, la cual el paciente más o menos sentía desde algún tiempo y suficiente para corromper su sangre.

En otras palabras fué un caso de causa y efecto; los desórdenes digestivos fueron la causa, los padecimientos locales sus efectos (los síntomas). Así como las lluvias provienen de las nubes, así también la mayor parte de nuestras enfermedades provienen de indigestión y dispepsia.

¿Qué puede haber más importante que comprender y recordar este hecho?

Si el lector se dirige a los Sres. A. J. White, Limitado, de 155, calle de Caspe, Barcelona, tendrán mucho gusto en enviarle gratuitamente un folleto ilustrado que explica las propiedades de este remedio.

El Jarabe Curativo de la Madre Seigel está de venta en todas las farmacias, droguerías y expendidurias de medicinas del mundo. Precio del frasco, 14 reales; frasco, 8 reales.

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA) DEL EXCMO. SR. MARQUÉS DE RISCAL



PRECIOS EN LA ESTACION DE CENICERO

Table with columns for 'VINO EN SU' (2º AÑO, 3º AÑO, 4º AÑO) and 'Aguardiente' (estilo Charente, Peso aproximado). Rows list various wine and spirit quantities and prices in pesetas and kilos.

Pedidos. Pueden hacerse al administrador en Elciego (Alava) Mr. G. Richard, dirigiéndole las cartas por Cenicero ó al apoderado de la casa en Madrid D. Emilio Dominguez y Perez, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, principal izquierda.

DEPOSITOS EN ESPAÑA

- List of deposit locations across Spain: Alicante, Almería, A Coruña, Avila, Barcelona, Bilbao, Burgos, Cáceres, Cádiz, Cartagena, Ciudad-Real, Cienfuegos, Córdoba, Coruña, Croy, Granada, Huelva, Jaén, Jerez, Linares, Logroño, Madrid, Málaga, Murcia, Orense, Oviedo, Palencia, Palma de Mallorca, Pamplona, Puerto de Santa María, Salamanca, San Fernando, San Ildefonso, San Sebastián, Segovia, Sevilla, Tarragona, Toledo, Valencia, Valladolid, Vitoria, Zamora, Zaragoza.

PRECIOS EN ESTOS DEPOSITOS

Table showing prices for wine and spirits in various deposit locations, listing quantities and prices in pesetas.

Advertencias.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases, en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en plomo que sellará la malla de alambre que envuelve a la botella y a la media botella.

Todos los envases se envían precintados. Se admiten las botellas y las medias botellas vacías abonando al consumidor pesetas 0'25 por cada una, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y cajas.

No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES

Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella y a la media botella.

EL REY DEL TOCADOR

LA ROSARIO



GRAN FABRICA DE JABONES COMUNES Y FINOS PERFUMADOS

Especialidad en aguas de tocador KANANGA, DIVINA, FLORIDA, BRISA DE LA MONTAÑA, extractos superfinos para el pañuelo, y en toda clase de perfumería. PEREDA Y COMPAÑIA.—SANTANDER

Servicios de la Compañía Trasatlántica de Barcelona

LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ.—Combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico. Tres salidas mensuales: el 10 y 20 de Cádiz y el 20 de Santander.

LÍNEA DE FILIPINAS.—Extensión a Ilo Ilo y Cebú, y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India, China, Cochinchina, Japón y Australia.

Trácese viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro viernes, a partir del 5 de Enero de 1894, y de Manila cada cuatro jueves, a partir del 25 de Enero de 1894.

LÍNEA DE BUENOS AIRES.—Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife, saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

LÍNEA DE FERNANDO POO.—Cuatro viajes anuales para Fernando Poo, con escalas en las Palmas, puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFRICA.—Línea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mezzagan.

Servicio de Tánger.—El vapor Joaquín del Piñal saldrá de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar los lunes, miércoles y viernes, retornando a Cádiz los martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana o jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo.

La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques. Aviso importante.—La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales que recibirá y encaminará a los destinos que los mismos designen las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes.—En Barcelona: La Compañía Trasatlántica y los Sres. Ripol y Compañía, Plaza de Palacio.—Cádiz: la Delegación de la Compañía Trasatlántica.—Madrid: Agencia de la Compañía Trasatlántica.—Puerto del Sol, 13.—Santander: Sres. Angel B. Pérez y Compañía.—Coruña: D. E. da Guardia.—Vigo: D. Antonio López de Neira.—Cartagena: Sres. Bosch Hermanos.—Valencia: Sres. Dart y Compañía.—Málaga: D. Luis Duarte.

LA GRESHAM COMPANIA INGLESA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA (THE GRESHAM LIFE ASSURANCE SOCIETY, LD.) FUNDADA EN LONDRES EN 1848 y establecida legalmente en España desde 1882

ESTR. 1918 Esta Compañía ofrece, además de sólidas garantías, excepcionales ventajas a sus Asegurados, en contratos redactados con claridad y libres de restricciones innecesarias. PÓLIZAS INDISPUTABLES BENEFICIOS CAPITALIZADOS PRIMAS MUY MODERADAS DIRECCION DE LA SUCURSAL DE ESPAÑA: Calle de Alcalá, 23, dupl. Madrid Oficinas en BARCELONA, Rambla del Centro, 6 y MALAGA, Marqués de Larios, 4. AGENCIAS EN LAS PRINCIPALES CIUDADES DEL REINO

LOS TIROLESES EMPRESA ANUNCIADORA Rápidas propagandas. Anuncios en todos los sistemas conocidos. Combinaciones especiales de periódicos, con grandes ventajas para los anunciantes. Esquelas de defunción, funeral y aniversario, con grandes descuentos insertándolas en más de un periódico. Anuncios en telones de teatros, vallas y medianerías. Reparto a domicilio y en la vía pública y fijación de carteles. Se remiten Catálogos gratis al que los pida en las OFICINAS BARRIONUEVO, 7 y 9, entresuelos.—MADRID TELÉFONO 331

FUCOGLICINA D GRESSY Recomendase este precioso medicamento a los enfermos cuyo estómago no pueda soportar el aceite de Hígado de Bacalao. Tiene todas las propiedades de este y es más activo. Agradable al paladar, la Fucoglicina no provoca accidente alguno en las vías digestivas. En PARIS, LE PERDRIEL & Co, y en todas las Farmacias

Polver Dentíficos Agua de Botot Solo Dentífico aprobado por la ACADEMIA DE MEDICINA de París. 17, Rue de la Paix, Paris SE VENDE EN TODAS LAS BUENAS CARAS

Leyes de Hacienda de España POR D. LEON MEDINA Y D. MANJEL MARAÑON Abogados del Ilustre Colegio de Madrid Publicación autorizada y recomendada por Reales Ordenes 27 Enero 1892 y 6 Julio 1893. DOS volúmenes en 8.º mayor, conteniendo toda la legislación relativa, según los textos oficiales, a la Organización Central y Provincial de la Hacienda, Contabilidad, Intervención y Contencioso del Estado, Procedimientos Administrativos, Investigación, Empleados, Clases Pasivas, Desamortización, Contribuciones e Impuestos, Renta de Aduanas, etc., etc., con extenso Apéndice y minuciosos Índices y Notas y Concordancias. Precio: 15 pesetas en Madrid y 16 en Provincias. De los mismos autores LEYES CIVILES DE ESPAÑA.—Contiene TODA la legislación civil vigente con la jurisprudencia declarada hasta el día (2.ª edición). Se venden estas obras en las principales librerías y en la Administración de este periódico.

RABANO IODADO DE GRIMAULT Y CA Farmacéuticos en París El Jarabe de Rabano iodado de Grimault y Ca, es una combinación del Iodo con el Berro, el Rabano, y la Coclearia, plantas antiescorbúticas cuya eficacia es popular desde los tiempos más remotos. Todas las afecciones en las cuales el uso del aceite de hígado de bacalao y de los medicamentos iodados es de necesidad, son combatidas victoriosamente por medio del Jarabe de Rabano iodado de GRIMAULT Y CA, con la ventajosa circunstancia que es recibido y tolerado fácilmente por los estómagos más delicados, mientras que el aceite de hígado de bacalao, las píldoras y el jarabe de iodo de hierro á menudo ocasionan asco, peso ó accidentes de intolerancia. Desde hace veinte años, este medicamento dá los mas notables resultados en el tratamiento de la Tisis y de las Enfermedades de los niños, es poderoso contra las Escrófulas, el Linfatismo, la Raquitis, la Infartacion y la Inflamacion de las glándulas del cuello, los Tumores, las Costras y las diversas Erupciones de la piel, de la Cabeza y de la Cara. Excita el Apetito, dá tono á los tejidos, combate la Palidez y la Blandura de las carnes, devuelve á los niños el vigor y la alegría que les son naturales. Es tambien un admirable medicamento contra las Costras de la leche. Cada frasco lleva el sello del gobierno francés, la marca de fábrica y la firma GRIMAULT Y CA. Paris.—Casa GRIMAULT Y CA 8, Rue Vivienne, 8 DEPOSITO EN LAS PRINCIPALES BOTICAS Y DROGUERIAS.

CASA J. BOULET Y CA Hermann-Lachapelle 31, 33, Rue Boineod, à Paris Cruz de la Legion de Honor, 1888. 2 MEDALLAS DE ORO Y MIEMBRO DEL JURADO, en la Exposición de Barcelona, 1888, 4 Medallas de Oro Exposición Univer, Paris 1889. APARATOS CONTINUOS Para la Fabricación de Bebidas gaseosas SODA-WATER—VINOS ESPUMOSOS Manual del Fabricante de Bebidas gaseosas. Precio 6 fr. Envíase franco los Prospectos detallados.

Rosseller's Hair Restorer Es la única preparación que vuelve positivamente a los cabellos con canas ó del todo blancos su color primitivo, negro, castaño ó rubio, cuando la edad ó la enfermedad se lo quitaron. Ayuda á la naturaleza procurando el fuido que dá á los cabellos su color natural así como tambien, el lustre, á robustez y la hermosura de la juventud. Destruye las pelliculas y hace desaparecer toda impureza, impide la caída de los cabellos, activa su crecimiento, les dá fuerza y los hace salir de nuevo en las partes de donde han desaparecido siempre y cuando la raíz subsiste todavía. Guárdese de las falsificaciones vendidas bajo el nombre de Rosseller. El Rosseller auténtico lleva la marca de la fábrica arriba indicada, en la cabecera y sobre la capsula así como tambien el nombre de R. E. KATZ, sobre las etiquetas ya sean españolas ó inglesas.

En las Farmacias, Perfumerías y Bazaros La VELOUTINE Polvo de Arroz especial Preparado al Distrito por CH. FAY, Perfumista PARIS, 9, Rue de la Paix, 9, PARIS

REUMA Y GOTA Para acallar el dolor en pocas horas, tómese las Píldoras anti-reumáticas Audez.—Para prevenir nuevos ataques, aléjarlos y curar la diatosis reumática, debe emplearse el Anti-reumático Reysser: resultados siempre admirables. 10 y 4 pías. boticas. Depósito M. García, Capellanes, 1. 2 SAUCO 2 Antraquin en grano á nueve reales quintal y en mayor tamaño á doce, con rebaja del 5 por 100 pidiendo desde cuatro saucos, cuya rebaja también se hace en la venta del cok, de la carbonilla y de la antraquin, á pesar de los precios bastante altos á que expone esta casa todos sus artículos.

PUBLICIDAD UNIVERSAL (CENTRO) AGENCIA DE ANUNCIOS DE RICARDO STORK Esta casa, que no tiene absolutamente nada que ver con ninguna otra de su clase, la más antigua y de antecedentes bien conocidos, sigue admitiendo los anuncios, sueltos y reclamos para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero. Se remiten tarifas de precio á quien las pida á las Oficinas, en Madrid, CALLE DE S. MIGUEL, 21, DUP.º FRANCIAL, 12QUERBA Teléfono número 805

Se vende papel por mayor en la Administración de este periódico, San Marcos, 30.